



天津兰芳园食品有限公司
社会责任报告

2025年1月11日

目录

一、序言	1
二、企业简介	1
三、产品服务	1
四、对供应链伙伴的责任	2
五、保护生态环境	2
六、绿色设计	2
七、绿色制造	2
八、生态恢复	3
九、节能减排和环境保护情况	3
十、传递绿色理念	3
十一、提高能源利用	3
十二、2025 展望	3

一、序言

天津兰芳园食品有限公司作为一家负有社会责任感的企业，在自身不断发展壮大的同时，时刻不忘企业所应承担的社会责任，坚持实现对社会、员工、客户及投资者共赢理念，促进企业与社会的协调、和谐与可持续发展。

优秀的企业离不开优秀人才的支撑，天津兰芳园食品有限公司一直将培养人才、尊重人才放在企业发展的首位，努力营造和谐并富有活力的人才培养环境。我们积极奉行“以人为本、唯才是用”的人才观，为各类人才搭建起充分施展才华的舞台，并与员工共同分享企业发展的成果，真正形成了人才与企业共发展的良性机制。同时，我们积极倡导“快乐工作、快乐生活”的理念，在企业快速发展过程中，大力提倡幸福、快乐的心态，充分营造环境良好、健康和谐的氛围，不断创造企业和谐，更为社会和谐贡献一份力量，通过各项公益活动，参与公共事业、承担社会责任，强化对人的责任、对环境的责任以及对社会、国家的责任，时时刻刻以感恩的心不断参与各种慈善事业，全力打造具有社会责任的企业形象。

二、企业简介

天津兰芳园食品有限公司成立于 2018 年，位于天津空港经济区港城大道 99 号 2 幢，总投资约 3 亿元。作为香飘飘食品股份有限公司的子公司，专注于即饮奶茶产品的研发、生产和销售。其品牌历史可追溯至 1952 年，兰芳园品牌源自香港，始创于 1952 年，是香港现存最古老的港式奶茶铺，也是香港非物质文化遗产的代表。其创始人林木河先生，专注于奶茶研究六十多年，独创丝袜奶茶。近年来，天津兰芳园食品有限公司秉承兰芳园品牌的传统工艺和品质理念，同时结合现代科技和生产工艺，为消费者带来口感纯正、品质卓越的即饮奶茶产品。公司致力于将兰芳园品牌打造成为国内即饮奶茶市场的领军品牌。凭借其深厚的品牌历史、稳健的生产经营情况和卓越的资质业绩，在饮品行业中占据了重要的地位。未来，公司将继续秉承兰芳园品牌的传统工艺和品质理念，不断开拓市场、提升品牌影响力，为消费者带来更多健康、美味的饮品选择。

三、产品服务

1.天津兰芳园食品有限公司的产品售后服务体系健全，严格实施《客户服务管理制度》公司本着诚实守信、顾客满意的原则建立了技术、售后服务人员 24 小时待机制度，销售和技术人员随时、随地的解决客户的问题，对客户有技术服

务的要求时，免费提供技术服务，并建立客户投诉抱怨管理机制。

2.公司定期采用拜访或调查问卷的形式对客户进行满意度调查，对客户提出的要求和建议要加强改进和采用，定期检查和分析客户满意度情况。

3.为了强化品质管理，提高企业效益；增强客户信心，扩大市场份额和提高企业形象等公司通过 GB/T 19001-2008 质量管理体系认证。

4.在产品或服务负面信息或报道为 0 起。

四、对供应链伙伴的责任

1.维护企业产权人合法权益，平等对待所有产权人。

2.兑现债权人承诺，安排相应的债权人利益保障措施。

3.采购责任制度及方针。采购负责人对供应商和采购产品的质量负责，按照生产需要及时提出采购计划，公司审核同意签订采购合同并按照采购合同安排产品的进货检验，检验合格方可允许入场，对验收不合格的材料要坚决要求退货或者更换产品。

4.保障供应商、分包商与客户经销商合法权益。公司严格按照采购合同对供应商进行付款，合法保障供应商的权益。跟供应商合作愉快，得到供应商的信任。

5.致力绿色发展

积极响应贯彻落实“创新、协调、绿色、开放、共享”五大发展理念，开展节能减排，坚持绿色制造，加强环境治理，推动企业与自然环境和谐发展，为建设美丽中国做出积极贡献。

五、保护生态环境

公司践行生产经营与环保同行理念，坚持环境保护与施工生产同时设计、同时施工、同时投产使用，强化环境污染综合治理，加强自然生态保护修复，开展资源节约利用，多措并举，全方位、全过程保护生态环境。

六、绿色设计

公司推行绿色设计理念，在设计阶段就将环境因素和防止污染措施融入产品设计理念之中，将环境性能作为产品设计研发的重要考虑因素，力求产品绿色、环保、减少对环境的影响。

七、绿色制造

公司高度重视生态文明建设，将绿色制造理念贯穿生产全过程，围绕“四节

一环保”（节能、节地、节水、节材和环境保护）目标，优化施工方案和工艺，在保护生态环境的同时，减少生产对环境的负面影响。

八、生态恢复

公司积极应对生产经营对周边生态环境的影响，合理规划场地，减少对绿地的占用，同时做好生态环境恢复工作，实现经济建设与生态环境和谐共赢。

九、节能减排和环境保护情况

公司将节能减排和环境保护工作融入公司日常的发展中，将节水节电，减排作为控制重点，扎实做好相关工作。大力开展群众性的节能科普活动，做好舆论宣传，营造良好氛围。在办公楼及生产车间安装节能灯具、节水阀门，实现了节约用电和节约用水；办公用品领用遵循“能用不换”，“能修不买”的原则，实现了降低企业成本；优先采购节能产品，对纸张做到双面打印避免不必要的浪费，打印机、复印机的墨粉用完后，重新复装，做到了节约纸张和耗材，做到了减少浪费；加强车辆管理，对车辆做到勤检查勤保养，确保在最佳状态行驶，商务用车采用派车单的方式，防止出现无令出车的现象，出车前尽量做到统筹安排，提前计划好最佳行车路线，做到了减少能耗；按照公司安全消防部门要求，利用食堂洗菜、办公楼打扫卫生等产生的废水在园区内进行洒水除尘，做到了废水利用和空气降尘；要求和监督厂区内外不燃放烟花爆竹和废弃物，做到了保护空气质量。

十、传递绿色理念

公司加强节能减排宣传教育和培训力度，通过张贴宣传标语、举办培训班等方式，努力营造节能减排的浓厚氛围，提高全员节能减排意识，使节能减排工作在日常工作中得到充分落实，实现企业绿色发展。2024年，公司举办节能环保管理干部培训班，培训覆盖率达到100%。

十一、提高能源利用

公司实施推广节能环保新技术、新设备、新材料、新工艺，努力提升能源利用，减少能源消耗。

十二、2025展望

天津兰芳园食品有限公司在2025年将继续以合法合规为前提，以安全环保为企业生存红线，以规范化管理作为管理工作的重点，继续优化人力资源结构，降低生产风险，继续推进技术升级改造项目，加快公司向现代化自动化的转变。

将公司打造成为行业龙头企业，实现安全环境保护与企业经营的持续性发展。

2025年，我们将以更加饱满的工作态度和务实的一腔热忱，继续接受社会各界的监督，完成经营发展企业规模扩大的同时，不断完善公司社会责任管理体系建设，继续加强内部控制的完善和自我评价工作，健全相关管理措施，促进公司持续、健康发展不断探索有效履行社会责任的着力点，加强与合作伙伴等利益相关方的沟通与交流从而促进公司更好地履行社会责任和支持社会公益事业，实现自身与全社会的和谐发展。